

Общегеографические сведения о полуострове Крым



Максимальная протяженность Крыма с севера на юг 207 км, с востока на запад — 324 км. По своему широтному положению Крымский полуостров равно отстоит от экватора и Северного полюса. Его побережье омывается водами двух морей: с запада и юга — Черного, с северо-востока — Азовского и его залива Сиваша. Керченский пролив, соединяющий Черное и Азовское моря, омывает Крым с востока.

Крайняя северная точка расположена на побережье Сиваша, у села Перекоп.

Самая южная — мыс Сарыч — находится западнее поселка городского типа Форос Ялтинского горсовета.

Мыс Сарыч — это и самая южная точка Украины.

Восточную оконечность Крыма образует мыс Фонарь на Керченском полуострове, западную — Кара-Мрун на Тарханкуте.



Крым делится на несколько природно-климатических районов, или подзон:

- *северную (степную);*
- *предгорную, горную;*
- *южнобережную и керченскую.*

Степи северного Крыма были покрыты ковылем, разнотравной растительностью, а теперь в основном распаханы. Благодатный Южный берег Крыма отличается теплым климатом. Огромное влияние на природно-климатические условия полуострова оказывает Черное море. Большое значение - это море имело и в жизни народов Крыма.

Редкое сочетание нескольких форм рельефа и разнообразие климата на сравнительно малой территории придают Крыму особую неповторимость. Свою роль в этом играют горы.

Крымские горы образуют три параллельных гряды, понижающиеся, словно гигантские ступени, к северу. Характерно, что все три гряды имеют крутые южные и пологие северные склоны.

Самая высокая, южная, гряда называется Главной. В своей высшей точке (гора **Роман-Кош**) достигает **1545 метров** над уровнем моря. Вершинная поверхность Главной гряды представляет собой горное плато и называется *яйлой*.

Горы Крыма прекрасны и таинственны, они хранят множество преданий и легенд. Одна из них повествует об Аю-даге — Медведь-горе.



По территории Крыма протекают большие и малые реки. Главная река Крыма — **Салгир**. Ее 232-километровое русло начинается в районе Ангарского перевала и теряется у берегов Азовского моря. В общей сложности в Крыму около 150 рек длиной до 10 км. Наиболее плодородные и живописные долины Крыма расположены между Бахчисараем и Севастополем. Их образуют реки **Альма** — самая протяженная после Салгира (длина 84 км), **Кача** (69 км), **Бельбек** (63 км) и река **Черная** (41 км). Все они впадают в Черное море

Богат и разнообразен растительный мир полуострова. В Крыму известно более **2400 видов растений**, многие из которых — свыше 200 — не встречаются в других районах мира. Называются такие растения эндемиками. Они занесены в Красную книгу. Животный мир в этом отношении намного беднее.



Крым — это природная жемчужина.

Чистый воздух и обилие солнечных дней, речные долины, ущелья и водопады, приморские пляжи и горные леса, разнообразная растительность, обилие памятников культуры — все это поистине бесценные богатства, требующие постоянного внимания со стороны ученых, бережного, хозяйского отношения со стороны крымчан и гостей полуострова.



Спасибо за внимание!